

# 外省姑娘赶来打九价HPV疫苗,本地人却抢不到?

## 编代码牟利的程序员被警方盯上

通讯员 长公宣

本报讯 九价HPV疫苗难求,有人将小聪明打到了预约挂号服务上。近日,长兴县警方破获一起涉嫌破坏计算机信息系统罪的案件。

九价HPV疫苗能够预防90%以上的宫颈癌,近年来可谓“一苗难求”。在今年4月初,长兴县一家医院发布一则公众号推文,通过该微信公众号,面向社会开放九价HPV疫苗的预约挂号服务。

此后,一些网民在推文下留言,称预约挂号平台始终刷不进去,并且出现了“黄牛”抢号的现象。

医院随后报案,长兴警方走访调查发现,一个固定IP对预约疫苗的接口有超高频率的访问。

“很多过来接种疫苗的女性,都是长兴户籍以外的。甚至有一些是外省的,她们以2000-3000元的价格,从‘黄牛’手中购买了号子,然后从异地到长兴接种疫苗。”民警甘宁说。

警方通过侦查勘验,很快将目光锁定在广东省深圳市

一家智能物流公司的技术开发人员李某彬身上。

5月9日,长兴警方将嫌疑人李某彬抓获。据查,李某彬通过编写计算机脚本等方式,实现对在线平台预约接口的高频率访问,从而抢到预约疫苗的挂号。同时,他将这些号以每个600元至800元不等的价格,倒卖给线上的黄牛。

自今年1月至五月初,李某彬在多省市县妇幼保健院的九价HPV疫苗预约平台抢号500余个,非法获利40余万元。

目前,李某彬被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。



## 护航 复工复产

连日来,天台县公安局城西派出所民警上门走访辖区企业,护航复工复产。图为5月26日民警在企业车间核查在岗员工核酸检测情况。

通讯员 许尚高 张佳雯

## 额头文“天眼”飞檐走壁 民警:难逃“五指山”

通讯员 黄雨佳

本报讯 觉得神话故事里的“二郎神”杨戬很酷,于是在额头文了同款“天眼”,没想到这个细节让民警留了意,最后发现这人竟是名盗窃嫌疑人。近日,诸暨市公安局暨南派出所破获一起入室盗窃案。

田某是外地人,额头上的“天眼”分外惹眼,日常走访时,民警得知,田某一直没有工作,却频繁出入多家黄金回收店,出售金器;而且他出手异常阔绰。民警讯问田某金器来源时,田某支吾其词,被追问细节时,田某实在编不下去,最终交代了自己盗窃的事实。

田某称,自己不想工作就决定盗窃,且专挑未上锁的出租房下手。连日来,他连续盗窃4次,最惊险的一次是通过翻爬5楼窗户,“飞檐走壁”偷到一串貔貅形状的黄金手链,卖了2000多元。田某觉得“二郎神”杨戬很酷,还文了同款“天眼”,感觉出入时“如有神助”,没想到仍难逃法律的“五指山”。

目前,田某已被采取刑事强制措施。

## 隐患点整治进展如何? 记者实地走访

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙 施伊康

本报讯 公共区域隐患已基本清理,针对性整改方案正商议制定……5月25日下午,记者与嵊州市消防救援大队工作人员来到浦口街道黄塘桥村,查看当地的消防隐患整治情况。

此前,这里因违规停放电动车、疏散通道堵塞等原因,被列入市级重大火灾区域性隐患点。记者与消防工作人员到达时,当地正如火如荼推进隐患整治。

黄塘桥村周边遍布厂区,这里房屋是清一色的农村砖混结构自建房,经简单改造后大部分被用于出租。

走进村口弄堂,两边几幢5层高的建筑内,疏散通道经

过初步清理,已没有堵塞和违规停放等现场。消防工作人员介绍,自整治开展后,街道里成立了4个工作组,分片区进一步排查消防隐患,并在重要区域张贴禁止停放电动车和违规充电的告示单,“目前公共区域的隐患已基本清理。”

当天,消防工作人员在走访时,也发现了一些违规现象。“出租房内禁止使用热得快。”在一处出租房,检查人员及时制止租客用热得快给水桶里的水加热,并现场科普了消防安全知识。

消防工作人员介绍,针对一些租客安全意识不高的情况,消防部门正加大宣传力度;同时,街道也在制定一系列整改方案,提升当地硬件设施,包括加装感烟报警器、电动车智能充电桩等设施。

## 捂紧钱袋子

## 网恋女友是男工友扮的

通讯员 张建芳

本报讯 和自己谈恋爱的女网友,竟是关系不错的工友假扮,这让孙某大为震惊。近日,永嘉县人民法院开庭审理一起诈骗案,谭某因诈骗罪被判有期徒刑10个月,处罚金8000元。

谭某与孙某是工友,平日关系十分不错。谭某曾多次向孙某借款,孙某念及二人关系,且金额多为几百元,便借了。

2021年5月,谭某再次向孙某借钱,并答应为孙某介绍女朋友。孙某借款后,谭某便假扮女性身份“李某某”,与孙某建立网恋男女朋友关系。

此后,“孙某某”以家人住院、缴纳取保候审保证金等为借口,先后骗取孙某46000余元。2021年7月,孙某意识到不对劲,随即向警方报案。谭某很快落网,并供述了犯罪事实。

法院认为,被告人谭某的行为已构成诈骗罪,鉴于谭某归案后如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,已退赔被害人经济损失并取得谅解,决定予以从轻处罚,遂作出上述判决。

## 为了“好玩”, 被骗后他也骗起了人

通讯员 秀湖 秀舟

本报讯 “开始觉得好玩,看看能不能像别人那样骗到人,骗到钱后又觉得这样来钱快。”近日,小李向嘉兴市秀洲区检察院检察官描述自己被骗后又骗人的经历。

2017年,小李在网上购买了一只斗鸡,但付钱后,卖家迟迟不发货。发现被骗的小李,想着自己有各种斗鸡的照片和视频,于是决定以相同手段骗取钱财。

2019年8月至2021年9月,小李在某短视频平台上,以贩卖“斗鸡”为名,发布他人的斗鸡视频,吸引不特定人员添加其微信。收取定金后,又以他人的斗鸡装车视频等,冒充已发货的假象,再骗取被害人尾款,骗得40余名被害人6万余元。

“我心里也是很害怕的,但因为沾上赌博后,每天想方设法弄钱,就停不下来了。”面对检察官的讯问,小李如是说。

日前,秀洲区法院以诈骗罪判处小李有期徒刑3年2个月。

## 新房装修被收“好处费”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 毛慧琪

本报讯 “没想到能追回钱……”近日,在江山市某小区物业中心,60余名业主高兴地排着队,从城北派出所民警手中接过属于自己的钱款。

2021年6月,该小区物业经理向网格民警反映,公司工作人员存在向业主乱收费的情况,城北派出所调查后初步认定这是一起涉及敲诈勒索的案件,并迅速将4名嫌疑人周某、吴某、汪某、杨某抓获。

经查,小区楼房新建不久,业主陆续在装修,物业客服周某、杨某,客服经理汪某以及保安队长吴某4人,从中嗅到“商机”,以小区业主随意破墙拆墙为由,阻挠施工,不允许装修材料、装修队进小区,并通过停电、没收装潢保证金等方式向业主施压,敲诈钱财。2021年3月以来,4人共向小区60多户业主收取“好处费”近12万元。

破案后警方积极追赃。日前,近12万元赃款被悉数追回。

## 一个低头引来场祸事

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县山门镇红旅大道发生一起单车事故,而引起这起事故的罪魁祸首,是一部手机。

当天,平阳县交警大队五中队接到报警后赶到现场,发现一辆白色小轿车车头凹陷,车子底盘零件散落一地;附近石墩被撞飞数块。

民警询问得知,事发时驾驶员叶女士接了一个电话,后来发现手机电量不多,便低头找充电器充电。此时,前方对向车道有车驶来,叶女士慌乱之下,向右打方向避让并紧急制动,不料车子失控,撞损路边8个石墩后,撞至电线杆上,所幸未造成人员伤亡。

交警判定此次事故由叶女士承担全责,案件正在进一步办理中。